

现代山地特色高效农业

双龙镇:漫山柑橘成“摇钱树”

本报讯 (记者 龚傲) 4月15日,县长曹邦兴率县政府办公室、县教委、县招商投资事务中心等单位主要负责人赴市招商投资促进局汇报招商工作。市政府副秘书长、市招商投资促进局局长周青出席座谈会并讲话,市招商投资促进局相关负责人参加座谈。

会上,县长曹邦兴详细介绍了巫山基本县情暨经济社会发展概况和2021年招商投资促进工作推进情况,特别就浙江海亮集团计划在我县投资教育社区项目向周青副秘书长进行了详细汇报,并恳请市政府、市招商投资促进局一如既往帮助推介知名企业来巫山考察投资,帮助推进海亮集团早日落地巫山。

市政府副秘书长周青指出,巫山“十三五”时期发展快,“十四五”思路清。他强调,巫山要突出三大重点产业做大做强、做优做精。一要突出农业。巩固深化巫山脆李、中药材等传统优势产业,探索深加工,延长产业链,增加附加值,实现增产增收“双同步”。二要突出康养。要精准定位,做出特色,走差异化发展之路,打出生态牌,创好康养业。三要突出旅游。要着力引进高端人才,高品质开发旅游产品,做好深度旅游,留住游客,促进消费。

同时,针对海亮教育招商工作,要注重项目测算,做好设计规划,立足高起点、高品质地产开发,引领教育发展,建设成为渝东教育高地。

柑橘林里,嫩叶吐绿。6000多亩地里,30万株柑橘苗正茁壮成长,将灰秃秃的荒山染绿。

这里是重庆巫山县双龙镇,属于长江支流大宁河流域,也是小三峡核心区域,沟壑较多,以峡谷与阶地为主。地理上的劣势,使双龙镇长期处于交通闭塞、产业滞后的状况。

当地曾经流传这么一句话:“从下面看着很美,在上面住着很难。”村民在自家地里种的多是土豆、红薯、玉米。地里挖不出“金果果”,大多数村民纷纷外出打工。“全镇3万多人,走了三分之一。”双龙镇

镇长陈恢毅说,人走了,地也荒废着。

穷则思变。把大山的资源用活,是双龙镇脱贫攻坚的首要方向。前几年里,双龙镇利用自身优势,积极发展水果种植,但为让双龙镇百姓的日子越过越好,收入越来越高,当地在原来的基础上继续扩大种植。

2020年3月,双龙镇与重庆浙乐农业开发有限公司“结缘”。在相关专家实地调研考察后,双龙镇决定引入高端品种——“红美人”,在万家村、安静村和巴雾村种上约30万株柑橘苗,面积达6200亩。

“再过几年,‘红美人’进入丰产期,每

亩产量可达6000至8000斤。”重庆浙乐农业开发有限公司董事长宋威斌说,该品种品质出众,虽然价格高但不愁销路。

双龙镇采取龙头企业+村集体+农户的模式。其中企业占60%、村集体占5%、农户占35%,但对于贫困户,企业还将让出1%,即企业占59%、贫困户占6%。等柑橘进入丰产期时,企业还将拿出5%的净利润进行二次分红,助力乡村振兴。

当地老百姓除了土地入股外,还就近在地里务工。记者在地里见到了村民刘朝兴,他正弯着腰施肥。“一天能挣120元,一个月下来能挣不少哩!”刘朝兴一脸乐

呵。像刘朝兴这样的务工村民还不少。“常年在地里打工的有300多人,带动他们在家门口增收致富。”宋威斌如是说。

产业做起来了,百姓腰包越来越鼓。截至目前,双龙镇种有2.3万亩脆李、1万亩干果和1.1万亩柑橘,它们正在成为百姓的“摇钱树”。2020年,全镇人均可支配收入达11085元。

从脆李到柑橘,在乡村振兴路上,双龙镇正在走出“峡谷”,迈向坦途。

(转自《人民日报客户端》)

笃坪乡:抢抓时节为烤烟起垄覆膜



烟农正在田间翻地、起垄、覆膜。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 4月15日,一场春雨过后,笃坪乡及时组织乡村两级干部抢抓农时,深入烟农家中、田间地头,调度指导抢雨覆膜进度和质量,积极发动烟农起垄覆膜移栽烤烟工作。

在笃坪乡,随处都能看见村民翻地、起垄、覆膜的春耕景象,田间被烟农“种”出了一道道笔直的、美丽的风景线,也给人一种全新的视觉体验。

“拉线的时候注意避弯取直,这样到時候烟叶能四面采光,种出的烟叶品质才好。”巫山河梁烟叶工作站副站长雷安龙介绍,起垄覆膜,就是在烟苗育下之后,烟农抓紧时间,在护理好苗床的前提下,及时进行烟地的整地起垄,待雨后水分充足时覆盖薄膜,等待移栽。这种移栽方式保证了土壤有充足的含水量,还可以提高烟苗移栽成活率和烟叶产量,为烟叶丰产打下基础。

据悉,笃坪乡2021年烤烟同种植面积21570亩,目前全乡烟田起垄15700亩,施肥率达100%,地膜覆盖率达70%,预计4月25日全面结束起垄覆膜工作,5月1日开始移栽烟苗。

我县设立蔬菜水果限时临时售卖点



摊贩在临时销售点销售蔬菜。

本报讯 (记者 侯月 伍红 文/图) 为从根本上解决群众自产蔬菜水果销售难的问题,县城市管理综合执法支队根据我县瓜果市场实际情况,在净坛一路(财政局对面)、平湖路(财富酒店福万家斜对面),设立蔬菜水果临时销售点,方便县城居民购买。

4月14日,记者在烟草宿舍临时销售点看到,这里人头攒动,居民们正在挑选带着露珠的青菜、胡豆、西红柿、黄瓜等新鲜时令蔬菜和才上市的樱桃。家住巫峡镇的蔬菜销售商滕武,自家种了三百多地的蔬菜,每天到县城来卖,他告诉记者,以前就是走到哪儿,卖到哪儿,时间久了蔬菜也不新鲜了,挑着担到处走,人也累。现在,有了规范的临时销售点后,省事、省力还省钱。不少居民对在家门口就能买到放心廉价的蔬菜、水果也是赞赏有加。

蔬菜销售商滕武告诉记者:“规划临时市场后,大家都到这来买菜,集中以后人流量也大了。”

据了解,临时蔬菜水果售卖点从每天早上7点到下午17点,实行划线统一规范管理,不得越线超线、影响行人通行,不得影响周边环境、不得落地摆放、不得设置桌椅、箱子架子、棚伞等设施,不得长期占用形成固定摊位,不得转租;菜篮子必须摆放在线内,每个菜农仅限两只菜篮子,且自备垃圾容器,在限时间内清理相关物品,服从管理,保持清洁卫生;对不服从管理的销售商,将根据有关规定予以取缔并处罚。

下一步,县城市管理综合执法支队还将在石碑楼、章家湾、西转盘等城乡交接处设立限时临时销售点,解决自产自销群众蔬菜水果销售难的问题。

办好民生实事

部分离退休干部参观考察种猪仔猪养殖基地



听取养殖基地情况介绍。

本报讯 (记者 龚傲 文/图) 为扎实开展离退休干部“四大助力行动”,引导老同志为全县乡村振兴建言献策、点赞加油,4月15日,县老干部事务中心组织80余名副处级以上退休干部,前往官渡镇杨林村明月天兆畜牧科技有限公司种猪仔猪养殖基地实地考察调研。

考察调研过程中,老干部们在镇党委主要负责人陪同下,边走边看,详细了解养殖基地建设情况。据介绍,明月天兆4800头种猪建设项目,具有全重庆市单体规模最大、猪场设计理念新颖等特点,突出标准化、现代化、智能化,整个生产厂房采用无焊接装配式全封闭钢结构建筑,使用全自动环境控制设备、饲喂设备、自动巡场机器人,可实现猪群精准饲喂及管理、厂房温度、湿度自动调节控制,具有有害气体自动清排功能。此外,全场还使用全漏缝式地板

和水泡粪的粪污处理模式,配套建设大型地上式沼气池2000方,能彻底解决猪场粪污问题,同时又循环利用能源,沼气用于照明、烤火、仔猪圈舍的供热,沼液、沼渣供应周围老百姓的蔬菜基地和水果基地。截止目前,该项目建设进度达80%,其中,种猪配种、产房、仔猪保育等圈舍已全部完成,进入洗消阶段,预计5月中旬后可首批上栏种猪2000头。

“全国各地我参观过很多养猪场,在重庆范围内,这个养殖场是我看到过规模最大、科技化、智能化程度最高的一个。相信投产以后,会带动周边群众增收致富,产业客观效益。”离退休老干部魏先东说。

当天,老干部们还参观了抱龙垭头村柑橘园、龙河码头、官渡镇杨林村黄金梨园等项目产业,他们对乡村产业发展和重大基础设施项目建给予了充分肯定。

曹邦兴赴市招商投资促进局联系工作

三社融合发展金融服务工作推进会召开

本报讯 (记者 雷行星) 为更好地服务农民的生产生活需求,加大涉农金融服务力度。4月12日,我县召开三社融合发展金融服务工作推进会,县供销社、各乡镇供销社、重庆农村商业银行巫山支行相关负责人参加会议。

会上,县供销社负责人就推进“三社融合”金融服务工作中的贷款资格等重点工作以及相关政策进行了讲解。

会议要求,各乡镇供销社要充分认识到“三社”融合发展的重要意义,积极配合农商行的工作人员开展业务,通过“三社”融合发展,有效发挥供销社的组织和流通优势、农民专业合作社的生产优势、农商行的金融优势,加大涉农金融服务力度,更好地服务农民的生产生活需求,助力增收致富。

努力在发挥“三个作用”中开创重庆发展新境界

(上接第一版)

两年来,在市委的坚强领导下,全市广大党员干部群众心齐气顺、团结拼搏,努力在危机中育先机、于变局中开新局,不断加快壮大现代产业体系,持续加大科技创新力度,积极扩大有效需求,着力壮大经济高质量发展新动能;不断推动更深层次改革,实行更高水平开放、深化全方位合作,着力打造改革开放新高地;不断推动“一区两群”协调发展,推进以人为核心的新型城镇化,全面推进乡村振兴,着力绘就城乡区域和谐共美新画卷;始终把修复长江生态环境摆在压倒性位置,加大污染防治力度,大力推进绿色转型发展,着力探索生态优先绿色发展新路子;大力推进脱贫攻坚,提高人民生活水平,全面发展社会事业,推动文化繁荣兴盛,着力满足人民美好生活新需要;扎实开展平安建设,加强和创新社会治理,有效防范和化解各类风险,深入推进全面依法治国,着力提高社会建设新水平,有力推动了重庆各项事业发展迈上新台阶。

时序更替,山河日新。今日之重庆,政治生态持续向好,干部群众精神面貌持续向上,脱贫攻坚圆满收官,双城经济圈建设如火如荼,大数据智能化创新驱动发展战略深入实施,改革开放向纵深推进,高质量发展之路越走越宽,山清水秀美丽之地生态画卷徐徐展开,城乡面貌发生显著变化,交通水利等基础设施日臻完善,城市品质不断提升,乡村振兴深入推进,人民生活水平大幅提高,社会和谐稳定局面持续巩固,高质量发展之路越走越宽。

征途漫漫,惟有奋斗。当前,重庆发展面临的机遇前所未有,共建“一带一路”、长江经济带发展、新时代西部大开发等将带来诸多政策利好、投资利好、市场利好。要始终胸怀“国之大事”,不折不扣把习近平总书记对重庆的重要指示要求,把党中央决策部署落到实处,深入贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,以更昂扬的精神、更务实的作风,以建成高质量发展高品质生活范例为统领,奋力开启社会主义现代化建设新征程。

申明

蒋祖钊,男,34岁。蒋祖钊拥有环球1号百分之二十二的原股,但不能承担下半年房租及公司运营费用,导致公司不能正常经营。现所有股东决定:解除蒋祖钊的所有股份和本公司所有权利,另由股东购买,特此申明!